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Monsieur le Ministre, 
Monsieur le Président du Forum Mondial de l'Eau, 
Monsieur le Président du Conseil Mondial de l'Eau, 
Chers amis du monde de l'Eau, 
Mesdames et Messieurs, 
 
 
 
Le 25 juin 2009, les gouverneurs du Conseil Mondial de l'Eau nous ont fait l'honneur de 
choisir la France et Marseille pour organiser et accueillir la plus importante manifestation 
mondiale consacrée à l'eau : le 6ème Forum Mondial de l'Eau, en Mars 2012. 
 
Je tiens à vous dire à nouveau la fierté de notre ville d'avoir été sélectionnée à l'issue 
d'une compétition entre plusieurs grandes métropoles du monde candidates à l'accueil 
de cet évènement majeur pour la défense de la cause de l'eau. 
 
 
Certes, Marseille est, depuis 26 siècles, une ville d'échanges et d'hospitalité pour 
laquelle j'ai souhaité le développement d'une forte politique de relations internationales 
en cohérence avec nos traditions d'ouverture sur le monde. 
 
Mais la cité phocéenne et, beaucoup plus largement, l'ensemble de la Provence, 
disposent aussi d'une expertise exemplaire dans le domaine de la gestion de cette 
ressource vitale entre toutes. 
 
Jusqu'au 19ème siècle, notre ville ne disposait que de puits pour son alimentation en 
eau. 
 
Des épidémies, notamment le choléra, et des sècheresses sévères ont décimé la 
population de la ville, en particulier en 1833. 
 
C'est grâce à l'acharnement du Maire Maximin-Dominique CONSOLAT qui décida de 
faire venir l'eau de la Durance "Quoi qu'il advienne, quoi qu'il en coûte" que fut construit 
le Canal de Marseille entre 1839 et 1854, canal qui fournit encore les 2/3 de la 
ressource en eau de la ville. 
 



Depuis cette époque, les marseillais et les provençaux ont développé une véritable 
"histoire d'amour" avec l'eau ainsi qu'un savoir-faire mondialement reconnu qui 
s'exprime à travers des organismes comme la Société du Canal de Provence ou la 
Société des Eaux de Marseille et bien d'autres encore. 
 
Cette histoire hydraulique exemplaire se poursuit de nos jours dans le respect de 
l'environnement ainsi qu'en témoigne la mise en service en 2008 de "Géolide" qui est la 
plus grande station d'assainissement enterrée au monde, capable de protéger les 
écosystèmes marins grâce aux traitements les plus performants. 
 
 
 
C'est sans doute notre histoire et cette expertise qui ont incité le Conseil Mondial de 
l'Eau à installer son siège à Marseille il y a 15 ans et ses gouverneurs à choisir la cité 
phocéenne pour le 6ème Forum . 
 
Mais je pense que c'est aussi grâce à l'engagement de l'ensemble des autorités 
nationales et locales, unies autour de la Ville de Marseille pour soutenir cette 
candidature. 
 
Recevez, Monsieur le Ministre, l'expression de notre reconnaissance et permettez-moi, 
en cette occasion, de remercier à nouveau les Présidents du Conseil Régional 
Provence-Alpes-Côtes d'Azur, de la Communauté Urbaine Marseille-Provence 
Métropole, du Conseil Général des Bouches du Rhône et de la Chambre de Commerce 
et d'Industrie de Marseille-Provence pour leur appui et leur enthousiasme en faveur de 
l'accueil de cette manifestation. 
 
 
Depuis la réunion de lancement officiel du Forum, initiée par le Président Nicolas 
SARKOZY au Palais de l'Elysée le 2 juin dernier, qui s'est poursuivie par vos premiers 
travaux à Marseille les 3 et 4 juin, quelques mois se sont écoulés et je sais que vos 
réflexions sur le contenu du Forum de Marseille ont beaucoup avancé. 
 
Les travaux que vous avez conduits intensément hier et aujourd'hui à Paris 
contribueront sans nul doute à faire du 6ème Forum un véritable "Forum des solutions" 
ainsi que l'a souhaité Monsieur Loïc FAUCHON, Président du Conseil Mondial de l'eau 
et conformément au slogan retenu : "Le temps des solutions". 
 
Nous portons tous aujourd'hui cette responsabilité majeure que d'apporter de réelles 
solutions, en particulier politiques, face à un enjeu vital pour la planète. 
 
Je tiens à vous remercier de votre engagement en ce sens et à vous assurer de mon 
soutien le plus entier pour la défense de la cause de l'eau lors du Forum de Marseille. 
 
 
A ce titre, j'entends souligner le rôle fondamental des collectivités locales en matière de 
gestion de l'eau et l'importance du processus des villes, initié voici deux ans à Istanbul. 



 
689 villes dans le monde ont signé à ce jour le "Pacte d'Istanbul" et se sont engagées à 
développer des plans d'action pour faire face aux défis majeurs qui s'annoncent, dont la 
diminution et la pollution des ressources en eau. 
 
Parmi elle, dix-huit villes pilotes utilisent leur expérience et leurs réseaux pour susciter 
une mobilisation plus large encore parmi les autorités locales et régionales du monde 
entier 
 
Marseille, s’est elle-même, engagée à être une ville pilote pour coordonner le thème de 
la prévention et de la lutte contre les risques d'inondation et formule des propositions 
concrètes en ce sens. 
 
Forte de treize jumelages et de vingt-huit accords de coopération, Marseille est l'une 
des villes les plus actives en Europe en matière de coopération décentralisée. Et je 
souhaite que ce Forum donne une large place à ces acteurs majeurs de la politique de 
l'eau "sur le terrain", que sont les villes. Cela pourrait se faire à travers l’organisation 
d'un Sommet mondial des autorités locales pour l'Eau, au sein duquel nous souhaitons 
rassembler un millier de villes signataires lors du 6ème Forum. 
 
Ici encore, vous pouvez compter sur mon engagement personnel en ce sens. 
 
Je tiens également à souligner l’importance des processus régionaux et tout 
particulièrement celui de la Méditerranée. Car nous sommes de longue date engagés 
avec les villes et les régions du Sud et de l’Est de ce bassin au service du 
développement local et de la paix.  
J’attache personnellement de l’importance, et mes collègues élus avec moi, à une action 
spécifique sur cet espace.  
Parlementaires, Présidents de collectivités, Maires, mais aussi associations et 
opérateurs, nous voulons proposer des solutions pour la Méditerranée.  
Des solutions qui iront dans le sens d’une mer protégée et de terres abreuvées. La 
Méditerranée est l’un des berceaux de notre civilisation. A ce titre, elle mérite un intérêt 
particulier et des actions concrètes.  
 
De même, Il m'apparaît, essentiel que le rendez-vous de Marseille en 2012 soit d’abord 
un Forum Citoyen.  
 
Une nouvelle Commission spécifique du 6ème Forum a été mise en place à cet effet, 
présidée par Madame Martine Vassal. Nous déploierons toute notre énergie pour 
associer nos concitoyens, car l'engagement de tous est indispensable pour faire de 
l'accès à l'eau une cause universelle. 
 
Le Forum de Marseille sera à la fois un espace ouvert et foisonnant grâce à une 
véritable mobilisation citoyenne dans une ambiance festive, conviviale et populaire dont 
les marseillais sont coutumiers. 
 
 



Le très beau logo que vient de dévoiler le Président Ben BRAGA, illustre cette volonté 
totalement citoyenne. Il porte les couleurs de Marseille, de la Provence et de la France, 
et constituera, j'en suis certain, l'emblème de cette ambition. 
 
Je vous remercie de votre attention et vous donne rendez-vous à Marseille du 12 au 17 
Mars 2012. 


